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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CACS —. Ao vigésimo oitavo dia do mês de julho de dois mil
e vinte e três, ás 13h30, em primeira chamada e às 14h, em segunda chamada, reuniram-se, na
Casa dos Conselhos, sito na Rua Vinte e Nove de Abril, 149, Vila Pantaleão, os conselheiros do

CACS FUNDEB: Guilherme de Barros Marcos, Adriana Aparecida Almeida da Silva, Silvia

Helena da Silva Torres, Claudia Valéria Rezende dos Santos, Ana Claudia Ramos Mota Pais,

Monica Cristina do Amaral, Martha Beatriz Nunes Almeida Cantanhede e Alessandra Barrozo

Figueira para tratarem dos assuntos elencados no Edital de Convocação 13/2023 - CACS
FUNDEB. Justificaram as ausências: as conselheiras Roseli Nogueira da Silva Mendes,

Elisângela Aparecida da Silva Saies, Catiane Souza Fonseca, Helena Angonese e Leandro

Rodrigues (licença saúde). A presidente agradeceu a presença de todos e justificou que a

secretaria executiva não teve tempo hábil para se reunir para finalizar a ata da reunião do dia
27/07/2023, sendo assim, eia será apresentada na próxima reunião. Em seguida, iniciou os

trabalhos. Seguindo a ordem do dia, a presidente disse que diante de saídas antecipadas e

justificativas de ausências de conselheiros que vem ocorrendo, sugeriu ao colegiado alterar o

horário das reuniões e estipular horário limite de início e término dos trabalhos a fim de que
todos possam se organizar e se comprometer naquele período, evitando saídas antecipadas,

todos aprovaram a proposta. Ficou definido que, a partir da próxima reunião, o horário da
primeira convocação será às 13h e o término às 17h. Dando continuidade, a presidente

discorreu sobre alguns apontamentos feitos pelo conselheiro Guilherme na reunião do dia 06/07,
conforme segue: 1) “as ausências dos membros na reunião”, a presidente solicitou aos titulares

que acionem os seus suplentes quando não puder participar das reuniões, reforçou a
importância do papel de todos os conselheiros na mobilização para a participação efetiva nas

reuniões do colegiado. 2) “se a secretaria executiva tem ciência da legitimidade,

especificamente, nas redações?” A presidente disse que tanto as ações como as redações são

pautadas e embasadas em legislações vigentes, portanto são legítimas e se houver alguma que

não tenha sido, qualquer conselheiro pode fazer os apontamentos para que seja retificada,

desde que a retificação coadune com as legislações vigentes. 3) “preocupação do conselheiro,
quanto a tudo que é aprovado em quórum minimo, possa trazer interpretações equ vocadas,
inclusive, conflito de interesse”. A presidente disse que não entendeu esse questionamento, pois

o quórum das reuniões está disciplinado no artigo 18 do Regimento Interno, aprovado por

unanimidade por esse colegiado e acredita que os conselheiros são imparciais em suas

colocações. Outros itens mencionados: a) acompanhamento do Censo Escolar e audiência
pública. O conselheiro Guilherme ficou responsável por acompanhar e monitorar o Censo

Escolar do município e apresentar os dados ao colegiado na próxima reunião e de informar, por



meio do grupo de whatsApp, as datas das audiências públicas ligadas á educação para que os

conselheiros possam se organizar e participar. Em seguida, a presidente apresentou os ofícios

recebidos 44/CME/2023: solicitação do Conselho Municipal de Educação para realização de

impacto financeiro referente aos recursos do FUNDES que possam sustentar o valor sugerido no

Parecer O1ICME/2023. Ofícios encaminhados: 27, tabelas salariais da Lei 5.100/2011 em

relação a Lei 11.73812008 enviado ao CME; 28, Restituição do Processo Fundeb— mês de abril,

à Secretaria de Administração para providências cabíveis, pois o colegiado ficou impedido de

vistar, analisar e examinar as folhas de pagamento dos servidores da Secretaria Municipal de

Educação, como orienta o TCESP, pois as folhas de pagamento deixaram de ser juntadas ao

presente Processo; 29, Restituição do Processo Fundeb — mês de maio, à Secretaria de
Administração para providências cabíveis, pois o colegiado ficou impedido de vistar, analisar e

examinar as folhas de pagamento dos servidores da Secretaria Municipal de Educação, como

orienta o TCESP, pois as folhas de pagamento deixaram de ser juntadas ao presente Processo;

30, 31, 32, 33 Professor eventual — abril, maio, março e janeiro respectivamente solicitando

informações sobre: 1. se são pagos o FGTS aos professores eventuais; 2. se há contrato de
trabalho e se não há a justificativa; 3. quantos desses professores eventuais desempenham

função docente e quantos desempenham funções técnicas, administrativas e operacionais
(como auxiliar de desenvolvimento infantil, auxiliar de vida escolar, baba, etc); 4. quantos desses

professores eventuais desempenham função de professor substituto e quantos desempenham

função de professor eventual; 5. o número da Lei Municipal que ampara a utilização de professor

eventual pela Prefeitura de Caçapava, dentre outros questionamentos ao tema; 34, Consulta ao

Tribunal de Contas sobre a legalidade de se realizar pagamento com recursos do FUNDES para

os: a) professores eventuais que não têm regular vinculação contratual temporária com a
Secretaria Municipal de Educação; b) empregados públicos em efetivo exercício de funções de
apoio técnico, administrativo ou operacional em órgãos desvinculados da estrutura

organizacional da Secretaria Municipal de Educação; e) empregados públicos que exercem

função de direção, chefia ou assessoramento na Secretaria Municipal de Educação; d)

profissionais da área de psicologia ou serviço social em efetivo exercício de funções em órgãos

desvinculados da estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Educação, e não
atendendo aos educandos; 35, Indicação para o fórum de eleição dos cargos em vacância; 36,
Relatório do Impacto Financeiro. Logo após, informou que conseguiu agendar horário da

secretaria executiva com a auditora do Tribunal de Contas para o dia 01/08, às 10h, a fim de
realizar consulta sobre as dúvidas surgidas no colegiado. Dando continuidade, a presidentf’\,,j

apresentou o quadro contendo as diferentes comissões de acompanhamento do
FUNDES: Transporte, Obras, materiais adquiridos com recursos do Fundo, a fim de que as

equipes se organizem para as visitas de acompanhamento do FUNDES, enviando o dia e as

datas à presidente para serem oficiadas à secretária de educação. Disse que no primeiro

semestre foi emitido um cronograma de acompanhamento, mas foram realizadas pou



uma ao setor de transporte na SME, e outra nas escolas que estão em obras: EMEIPI Hercilia,

EMEF Pantaleão e antiga Ruy Barbosa. Salientou que assim que a comissão estiver completa,

antes da visita, seja elaborada uma pauta do que será observado, de acordo com as notas

fiscais constantes dos processos e após a visita seja elaborado e encaminhado à presidente o

Relatório de Visita com as devidas observações de cada comissão a ser lida no colegiado, para

isso sugeriu que cada comissão tenha um coordenador Neste dia as comissões ficaram assim
compostas: Obras: Ana Claudia e Adriana; Materiais: Guilherme, Alessandra e Claudia;

Audiências: Guilherme; Censo Escolar: Guilherme. Na sequência, a presidente compartilhou

uma situação delicada que vem ocorrendo na secretaria executiva com a primeira secretária,

representante do poder executivo, que tem se recusado a assinar os ofícios, alegando que não

os assina quando não concorda com os ofícios, mesmos esses sendo deliberados no colegiado.

A presidente entende a situação, mas como primeira secretária, segundo o Regimento Interno é

ela quem deve assiná-los. Destacou que a segunda secretaria tem assinado junto com a
presidente, para que os trabalhos do conselho não fiquem prejudicados. A presidente ressaltou

que sua preocupação é que daqui a algum tempo a secretaria executiva venha a ser objeto de
questionamento do porquê os documentos estão sendo assinados pela segunda secretária e

não pela primeira. A primeira Secretária disse ter dúvidas se deveria ou não assinar of’cios que
ela votou contra o envio nas reuniões. O conselheiro Guilherme entregou e protocolou nesta
reunião o voto apartado desfavorável referente a reunião do dia 27 sobre o impacto financeiro.

Foi deliberado que a presidente e a primeira secretaria farão consulta a procuradoria do

município quanto a essa questão. Dando continuidade, a presidente informou que não será

possível concluir a análise das prestações de Contas dos meses de abril, maio e junho nem
emitir o Parecer do 2° Trimestre de 2023 nessa reunião, pois estão faltando documentos para

finalização dos trabalhos. Disse que assim que esses documentos estiverem de posse da

presidente será agendada reunião extraordinária para esse fim, o que t s aprovaram. Nada
mais a tratar, Claudia Valéria Rezende~ e pós lida, se aprovada,

será assinada pelos presentes.

Guilherme de Barros M~

Adriana Aparecida.Ahií~ida da Silvai

Silvia Helena da Silva Torres

Claudia Valéria Rezende dos Santo~
Ana Claudia Ramos Mota Pai~

Monica Cristina doAmaral

Martha Beatriz Nunes Almeh

Alessandra Barrozo Figueira
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Conselho de Acompanhamento e Controle Social - FLJNDEB
Município de Caçapava-SP - Quadriênio: 202312026

Lista de Presença da Reuniao Extraordinária: 2810712023, às 13h30 — 17h
Secretaria Municipal de Educação

Pauta:

1. Leitura da Ata da reunião do dia 27 de julho;

2. Ordem do dia: Proposta de alteração de horário das reuniões do colegiado;
apontamentos pelo conselheiro Guilherme na reunião do dia 617;

3. Análise das prestações de contas dos meses de abril, maio e junho;

4. Elaboração do Parecer do 2° Trimestre de 2023;

5. Cronograma de Visitas (Transporte, Obras e Materiais adquiridos com recursos do
FUNDEB)

6. Censo Escolar e Participação em Audiências Públicas

9. Pauta Aberta

~ ~N

REPRESENTANTES DA SECRETARIA MUNICIPAL(WEUCA~ÃO

Titular Guilherme Barros Marcos

Suplente Claudia Fernanda de MelIo Rodrigues Gregorio 1 ~
~

REPRESENTANTES~~9POV~~(ECUTIVO MUNICIPAL

Titular Adriana Aparecida Almeida da Silva —.~ ar

Suplente Silvia Helena da Silva Torres

REPRESENTANTES DOS PROFESSORES DA EDUCA~ÁI~APÚBLI~A

Titular Claudia Valéria Rezende dos Santos r~
Suplente Roseli Nogueira da Silva Mendes

REPRESENTANTE DOS DIRETORES DAS ESCOLA ICAS

/J
)
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Titular Ana Clàudia Ramos Mota Pais

Suplente Daniela Cristina Guimaráes Gomes

REPRESENTANTES DOS SERVIDORES TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS DAS ESCOLAS PUBLICAS MUNICIPAIS

Titular Leandro Rodrigues Gonçalves ~

Suplente Evanilde da Silva

REPRESENTANTES DOS PAIS DE ALUNOS DAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPA 5

Titular Monica Cristina do Amaral ~ e o~o

Suplente Cristina Gonçalves de Andrade

Titular Andrea de Oliveira Lima

Suplente Clàudio Ferro Sobrinho

REPRESENTANTES DOS ESTUDANTES DA EDUCAÇAO BASICA PUBLICA

Titular Mônica Pereira Alves

Suplente Roseane dos Santos

REPRESENTANTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Titular Martha Beatriz Nunes Almeida Cantanhede

Suplente Alessandra Barrozo Figueira

REPRESENTANTE DO CONSELHO TUTEáR DE CAÇAP4

es

onseca

REPRESENTANTES DE ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL

Titular Odair José da Silva

Suplente Vanessa Magalhães de Abreu

Titular Helena Angonese

Suplente Maria Aparecida da Silva
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO 1312023

Local: Casa dos Conselhos

Endereço: Rua 29 de Abril, 149 —Vila Pantaleão

Dia: 28/07/2023

Horário: 1° Chamada: 13h30

2° Chamada:14h

A presidente do CACS-FUNDEB no uso de suas atribuições legais,

CONVOCA todos os membros do CACS-FUNDEB para participarem da reunião

ordinária que ocorrerá em dia, horário e local acima indicados, para tratar da

seguinte pauta:

• Leitura, votação e assinatura da Ata da reunião do dia 2710712023

• Ordem do dia: Proposta de alteração do horário das reuniões do

colegiado;

• Assuntos apontados pelo Conselheiro na reunião do dia 06107;

• Análise das prestações de Contas dos meses de abril, maio e

junho;

• Elaboração do Parecer do 2° Trimestre de 2023;

• Cronograma de Visitas (Transporte, Obras e Materiais adquiridos

com recursos do FUNDEB);

• Censo Escolar e Participação em Audiências Públicas

Caçapava, 26 de julho de 2023.

Martha Beatri ~ - e - - ‘a an -nhede

Presidente do CACS — FUNDEB


